
   

Niederschrift 
 
über die öffentliche Sitzung des Rates der Samtgemeinde Thedinghausen am Dienstag, 
dem 23. Juni 2009, 20:00 Uhr, in Thedinghausen, Rathaus. 
 
Anwesend: 
Samtgemeindebürgermeister Schröder 
Ratsmitglied Bösche 
Ratsmitglied Bremer 
Ratsmitglied Burkel 
Ratsmitglied de Riese 
Beigeordneter Ehlers 
Ratsmitglied Gutjahr 
Ratsmitglied Koch-Callies 
Ratsmitglied Dr. Kurzhals 
Beigeordneter Lochte 
Beigeordneter Lübkemann 
Beigeordneter Mensen 
Ratsmitglied H. Meyer 
Ratsmitglied J. Meyer 
Beigeordneter Otten 
Ratsmitglied Röpke 
Ratsmitglied Schneider 
Ratsmitglied Schumacher 
Ratsmitglied Suhr 
Ratsmitglied Thalmann 
Beigeordneter Thies 
Ratsmitglied A. von Hollen 
Ratsmitglied H. von Hollen 
Ratsmitglied Warnecke 
Ratsmitglied Winkelmann 
Ratsmitglied Winter 
 
Von der Verwaltung: 
Verwaltungsfachangestellter Intemann als Protokollführer 
 
Als Gäste: 
Gleichstellungsbeauftragte Henke 
ca. 10 Bürger 
 
Es fehlen: 
Ratsmitglied J. Ehlers 
Ratsmitglied Hasemann 
Ratsmitglied Dr. Künnemeyer 
Beigeordneter Lefers 
Beigeordneter Rott 
Ratsmitglied Schröder 
Ratsmitglied Schümann 
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TOP 1 - Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Tages-
ordnung und der Beschlussfähigkeit 

 
Ratsvorsitzender Dr. Kurzhals eröffnet die Sitzung um 20:05 Uhr, stellt die ordnungsgemäße 
Ladung, die Tagesordnung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 
TOP 2 – Einwohnerfragestunde 
 
a) Herr Kurt Behrmann erkundigt sich danach, wie i.S. Sporthalle Morsum weiter verfahren 

wird. Seitens der Sporttreibenden bestehe akuter Bedarf, die Halle in einen Zustand zu 
bringen, damit dem Sport ordnungsgemäß nachgegangen werden könne. Er fragt an, ob be-
reits ein Signal vorliege, das Zuschüsse zum Konjunkturprogramm gewährt werden und 
wenn dieses nicht der Fall ist, ob bereits Beschlüsse gefasst wurden, dieses Projekt auch 
ohne finanzielle Unterstützung zu verfolgen.  

 
SGBgm. Schröder führt dazu aus, dass der Presse entnommen werden konnte, dass 800-900 
Anträge insgesamt beim Land eingereicht wurden. Als Kriterium hat das Land nunmehr 
festgelegt, dass eine Bezuschussung nur erfolgt, wenn es sich um Sporthallen handelt, die 
1965 oder früher gebaut wurden. Die Beratungen und Beschlussfassungen fanden immer 
unter der Prämisse statt, dass entsprechende Zuschüsse vom Land fließen. Dass Sanie-
rungsbedarf bestehe, sei sicherlich unumstritten, jedoch müsse dann von politischer Seite 
nochmals konkret entschieden werden, ob und wenn ja, in welcher Form ein Neubau 
durchgeführt wird.  

 
TOP 2 – Einwohnerfragestunde 
 
b) Herr Hans-Jürgen Lührs führt aus, dass an der Ecke Braunschweiger Straße /Rövekamp 

eigentlich erneut ein Verkehrsspiegel erforderlich sei, da Radfahrern die Möglichkeit gege-
ben sei, entgegengesetzt der Einbahnstraße diesen Bereich zu befahren. Für Kinder stellt 
dies eine große Gefahr dar. Weiter teilt er mit, dass im Colshornweg große Schlaglöcher im 
Straßenbereich vorhanden seien. Hier müsse unbedingt Abhilfe geschaffen werden.  

 
SGBgm. Schröder erklärt, dass es sich in beiden Fällen um Punkte der Gemeinde Theding-
hausen handelt, die jedoch entsprechend zur Kenntnis genommen werden und bei denen 
ggf. der Bauhof Abhilfe schaffen müsste.  

 
TOP 2 – Einwohnerfragestunde 
 
c) Frau Gabriele Artelt-Marquardt führt aus, dass die Lehrerschaft der Nils-Holgersson-

Schule in Thedinghausen mitgeteilt habe, dass die Sporthalle Jahnstraße für den regulären 
Schulbetrieb ohne Gefährdungen nicht mehr für den Sportunterricht geeignet sei. 

 
Ratsmitglied Burkel führt dazu aus, dass die sicherheitsrelevanten Mängel in der Zwischen-
zeit behoben wurden und restliche Mängel in den Sommerferien beseitigt werden.  

 
TOP 3 - Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Samtgemeinderates am 

05.03.2009 
 
Die Niederschrift über die Sitzung des Samtgemeinderates am 05.03.2009 wird bei drei 
Enthaltungen genehmigt. 
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TOP 4 - Bericht des Samtgemeindebürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Keine. 
 
TOP 5 - Beratung und Beschlussfassung über den Antrag der SPD-Fraktion auf Ände-

rung der Geschäftsordnung 
                 -DS-Nr. S.1.16.294- 
 
Vorsitzender Dr. Kurzhals verweist auf den Antrag der SPD-Fraktion, der vom Beigeordneten 
Thies im Anschluss daran erläutert wird.  
 
Ohne weitere Aussprache lässt Ratsvorsitzender Dr. Kurzhals über folgenden Beschlussvor-
schlag abstimmen: 
 

Der § 14 Abs. 3 der Geschäftsordnung wird um folgenden Satz 4 ergänzt: Sind ein oder 
mehrere Vertreter an der Sitzungsteilnahme gehindert, so können diese durch weitere 
Vertreter/innen der Fraktion oder Gruppe vertreten werden.  
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig angenommen 

 
TOP 6 - Änderung der Besetzung der Fachausschüsse (SPD-Fraktion) 
              -DS-Nr. S.1.16.M299- 
 
Seitens der SPD-Fraktion wird folgende Änderung der Besetzung der Fachausschüsse zum 
01.07.2009 mitgeteilt:  
 
a) Finanzausschuss: 

B. Bösche wird ordentliches Mitglied (für J. Ehlers) 
J. Ehlers wird Vertreterin für H. Lochte (anstelle B. Bösche) 

 
b) Schulausschuss: 

J. Ehlers wird ordentliches Mitglied (für B. Bösche) 
B. Bösche wird Vertreter für D. Ehlers (anstelle J. Ehlers) 

 
Als neuer Vorsitzender des Schulausschusses wird W. Hasemann sowie als Stellvertreter J. 
Meyer benannt. 
 
Der Samtgemeinderat stellt einstimmig die vorgeschlagene Änderung fest. 

 
TOP 7 - Beratung und Beschlussfassung über den Antrag der Fraktion Grüne Liste auf 

Einrichtung einer Ganztagsschule an der Gudewill-Schule Thedinghausen 
              -DS-Nrn. S.1.16.184, S.1.16.184.M1 u. S.1.16.279- 
 
Beigeordneter Mensen führt eingangs nochmal aus, warum der Antrag auf den Weg gebracht 
wurde. Er bedauert, dass die Schule diese Möglichkeit abgelehnt hat, kann jedoch die Gründe 
nachvollziehen, da die Bedingungen derzeit nicht optimal seien. Schon vor langer Zeit hätte 
auf diesen Zug aufgesprungen werden müssen, leider habe man eine Entscheidung zugunsten 
einer Ganztagsschule bei besseren Bedingungen damals versäumt.  
 
Beigeordneter Thies erklärt, dass er sich der Empfehlung des Samtgemeindeausschusses an-
schließen könne.  
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Er würde es begrüßen, wenn vorbereitende Maßnahmen weiter verfolgt werden, um in dieser 
Thematik auch am Ball zu bleiben. Gleichzeitig beantragt er, in einem Schreiben der Landes-
regierung den Unmut über die derzeitige Schulpolitik kundzutun.  
 
Ratsmitglied Heinz von Hollen erklärt, dass sich in der Sachentscheidung die CDU-Fraktion 
auch der geplanten Vorgehensweise anschließen könne. Dem Antrag der SPD-Fraktion könne 
jedoch keineswegs entsprochen werden.  
 
Ratsmitglied Angela von Hollen befürchtet, dass den Eltern die Sache nicht schmackhaft ge-
nug gemacht wurde. Letztlich sei der gute Wille da, das Land könne jedoch nicht alle Einrich-
tungen finanziell und personell so gut unterstützen.  
 
SGBgm. Schröder fasst abschließend zusammen, dass der Schulvorstand sich sicherlich inten-
siv mit der Thematik beschäftigt habe. Zweifellos sei es, dass die Rahmenbedingungen für die 
Ganztagsschule zurzeit nicht akzeptabel seien und so eine reale Entscheidung getroffen wur-
de. Das Projekt Ganztagsschule soll jedoch weiterverfolgt werden, insbesondere durch solche 
Projekte wie Hausaufgabenhilfe u.ä., um ggf. bei besseren personellen Ausstattungen eine 
Umsetzung schnellstmöglich voranzutreiben.  
 
Nach ausführlicher Diskussion lässt Vorsitzender Dr. Kurzhals über folgenden Beschlussvor-
schlag abstimmen: 
 

Der Samtgemeinderat beschließt, dass der Antrag der Fraktion Grüne Liste auf Einrich-
tung einer Ganztagsschule an der Gudewill-Schule Thedinghausen auf unbestimmte 
Zeit zurückgestellt wird. Vorbereitende Maßnahmen sollen jedoch weiterverfolgt wer-
den.  
 
Abstimmungsergebnis: 24 dafür 
      1 dagegen 
      1 Enthaltung 
 

Anschließend lässt Vorsitzender Dr. Kurzhals über den Antrag des Beigeordneten Thies, die 
Landesregierung den Unmut über die derzeitige Schulpolitik kundzutun, abstimmen: 

 
12 dafür 

   13 dagegen 
       1 Enthaltung 

  
TOP 8 - Beratung und Beschlussfassung über den Erlass einer neuen Benutzungsord-

nung für die Sporthallen der Samtgemeinde Thedinghausen 
               -DS-Nr. S.1.16.296- 
 
Da das Wort nicht weiter gewünscht wird, lässt Ratsvorsitzender Dr. Kurzhals über folgenden 
Beschluss abstimmen: 
 

Der Samtgemeinderat beschließt die der Urschrift der Niederschrift und dem Protokoll-
auszug beigefügte Benutzungsordnung für die Sporthallen der Samtgemeinde Theding-
hausen. 
 
Abstimmungsergebnis: 25 dafür  
      1 Enthaltung 
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TOP 9 - Beratung und Beschlussfassung über die Richtlinien zur Förderung von Gäste-

zimmern, Ferienwohnungen und Ferienhäusern in der Samtgemeinde Theding-
hausen 

               -DS-Nr. S.1.16.291- 
 
SGBgm. Schröder verweist eingangs auf die Beratung im Fachausschuss sowie im Samtge-
meindeausschuss. 
 
Ratsmitglied de Riese hält es für sinnvoll, einen derartigen Versuch vorzunehmen, sieht je-
doch die Gefahr, dass sich Privatbürger auf Kosten des Staates sanieren wollen. Er hält es für 
wesentlicher, die Attraktivität der Region durch Restaurationsmöglichkeiten zu steigern. Des-
halb beantragt er, das Bettenförderprogramm für ein oder zwei Jahre zu befristen und dann 
erneut darüber zu beraten.  
 
SGBgm. Schröder hält diesen Zeitraum für zu gering. Letztlich sei in den Richtlinien festge-
halten, dass ein jährlicher Bericht über die gezahlten Zuschüsse zu geben sei. Erfahrungen 
könne man sicherlich erst nach einem längeren Zeitraum sammeln. Außerdem könne die Re-
gelung, die heute beschlossen werden sollte, jederzeit auch wieder vom Rat aufgehoben wer-
den.  
 
Auf Anfrage von Ratsmitglied de Riese teilt SGBgm. Schröder mit, dass in einer Statistik nur 
Betriebe aufgenommen werden, die mehr als neun Betten bereithalten.  
 
Beigeordneter Thies und Ratsmitglied H. von Hollen vertreten die Auffassung, dass der Ver-
such auf jeden Fall gestartet werden sollte, da das Angebot an Betten dürftig sei.  
 
Anschließend lässt Ratsvorsitzender Dr. Kurzhals über den Antrag der FDP-Fraktion abstim-
men: 
 

  2 dafür 
24 dagegen  

 
Anschließend lässt er über folgenden Beschlussvorschlag abstimmen: 
 

Der Rat beschließt die der Urschrift der Niederschrift und dem Protokollauszug beige-
fügten Richtlinien zur Förderung von Gästezimmern, Ferienwohnungen und Ferienhäu-
sern in der Samtgemeinde Thedinghausen. Haushaltsmittel in Höhe von 9.000 € sind im 
Haushalt 2010 bereitzustellen.  
 
Abstimmungsergebnis: 25 dafür 
      1 dagegen 

 
TOP 10 – Beratung und Beschlussfassung über die Schließung der samtgemeinde- 
                  eigenen  Sporthallen in den Ferien. 
                  Entscheidung über den 
                  a) Heranziehungsantrag der FDP-Fraktion. 
                      -DS-Nr. S.1.16.301. 
                  b) Sachentscheidung. 
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SGBgm. Schröder erläutert kurz den Sachverhalt und die im Samtgemeindeausschuss getrof-
fenen Entscheidungen. 
 
Von Seiten der FDP-Fraktion wird der gestellte Heranziehungsantrag in dieser Angelegenheit 
daraufhin zurückgezogen.  
 
TOP 11 – Beratung und Beschlussfassung über die Eintragung von politischen Verans-

taltungen auf der Homepage der Samtgemeinde Thedinghausen, 
                a) Entscheidung über den Heranziehungsantrag der Fraktion Grüne Liste 
                     -DS-Nr. S.1.16.305- 
                b) Sachentscheidung 

 
Beigeordneter Mensen vertritt die Auffassung, dass Termine der einzelnen Wählergemein-
schaften und Parteien durchaus die Bürger im Bereich der Samtgemeinde Thedinghausen 
interessieren. Deshalb wünscht er sich darüber auch eine öffentliche Diskussion. 
 
SGBgm. Schröder teilt mit, dass dieses grundsätzlich eine Sache des Samtgemeindeausschus-
ses sei, der Rat eine solche Entscheidung jedoch an sich heranziehen könne. 
 
Anschließend lässt Ratsvorsitzender Dr. Kurzhals über folgenden Antrag abstimmen: 
 

Der Samtgemeinderat zieht die Beschlussfassung über den TOP 12 der Samtgemeinde-
ausschusssitzung am 23.06.2009 „Beratung und ggf. Beschlussfassung über die Eintra-
gung von politischen Veranstaltungen auf der Homepage der Samtgemeinde Theding-
hausen“ an sich.  
 
Abstimmungsergebnis: 16 dafür 
                 9 dagegen 
                 1 Enthaltung 
 

Beigeordneter Mensen begründet den Antrag damit, dass mehrere Gemeinden zwar nicht in-
nerhalb des Landkreises Verden, aber innerhalb der Bundesrepublik, politische Veranstaltun-
gen auf ihren Internetseiten ermöglichen. Der Landkreis Verden und einige andere Gemein-
den ermöglichen auch zusätzlich noch Links auf die Seiten der einzelnen politischen Ortsver-
bände.  
 
Durch die allgemein bekannte Politikverdrossenheit würde er es schon als sinnvoll erachten, 
wenn die Öffentlichkeit über entsprechende Termine auch informiert werden könnte. 
 
Beigeordneter Thies vertritt die Auffassung, dass durch eine Verlinkung jeder die Möglichkeit 
hat, auf die entsprechenden Seiten der politischen Ortsverbände zugreifen zu können und alle 
Information zu bekommen, die für jeden Einzelnen ausschlaggebend sind. Er würde diese 
Vorgehensweise für ausreichend ansehen und spricht sich dagegen aus, die Veranstaltungen 
im Veranstaltungskalender aufzunehmen, da ansonsten doch durch die Vielzahl der Veranstal-
tungen diese auch sehr dominierend sein könnten.  
 
Beigeordneter Otten schließt sich den Ausführungen des Beigeordneten Thies an. 
 
Ratsmitglied Koch-Callies führt aus, dass die politischen Parteien Bestandteil des Allgemein-
wesens seien. Er hält es nicht für verwerflich, wenn hier entsprechende Hinweise im Veran- 
staltungskalender auf die Ortsverbandssitzungen gegeben werden.  
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Ratsmitglied de Riese unterstützt den Antrag, da jeder auf diese Plattform zugreifen und ggf. 
auch seine Termine daran orientieren könne.  
 
SGBgm. Schröder erläutert, dass alle übrigen Gemeinden im Landkreis Verden (für die Stadt 
Verden könne er dies nicht mit 100 %-iger Gewissheit sagen), diese Termine von politischen 
Veranstaltungen nicht aufnehmen, da Gefahr bestehe, dass gewisse Parteien dann hier diese 
Plattform nutzen könnten, um Werbung für sich zu machen. Wenn Veranstaltungen im Be-
reich der Samtgemeinde Thedinghausen aufgenommen werden würden, würden diese auch 
landkreisweit, sofern die Städte und Gemeinden das Programm Nolis nutzen, sichtbar sein. 
 
Ratsmitglied Thalmann hält es für sinnvoll, wenn wie bisher auch die örtliche Presse für de-
rartige Veranstaltungen genutzt wird.  
 
Ratsmitglied Schumacher gibt zu bedenken, dass das Internet das Forum für die jüngeren Be-
völkerungsgruppen sei. Diese informieren sich durch das Netz über entsprechende Veranstal-
tungen.  
 
Nach ausführlicher Aussprache lässt Vorsitzender Dr. Kurzhals über folgenden Beschlussvor-
schlag abstimmen: 
 

Im Veranstaltungskalender der Internetseite der Samtgemeinde Thedinghausen werden 
Termine von politischen Veranstaltungen zukünftig eingetragen. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 dafür 
                                    20 dagegen 
 
Auf der Internetseite der Samtgemeinde Thedinghausen werden Verlinkungen von den 
politischen Fraktionen auf deren Ortsverbandsinternetseiten zugelassen. 
 
Abstimmungsergebnis: 20 dafür 
      6 dagegen 

  
TOP 12 - Mitteilungen und Anfragen 
 
a) SGBgm. Schröder teilt mit, dass der Landkreis Verden die Haushaltssatzung für das Jahr 

2009 genehmigt hat. Dazu wird angemerkt, dass die Haushalts- u. Finanzlage der Samtge-
meinde Thedinghausen zu grundlegenden kommunalaufsichtlichen Anmerkungen auch 
weiterhin keinen Anlass gebe. Ebenfalls wurde der Stellenplan 2009 geprüft, aus dem sich 
ebenfalls keine Bedenken ergeben haben. 

 
TOP 12 - Mitteilungen und Anfragen 
 
b) I.S. Einrichtung Krippenplätze teilt SGBgm. Schröder mit, dass die Standorte Emtinghau-

sen und Thedinghausen von der Landesschulbehörde bereist wurden und grundsätzlich kei-
ne Bedenken bestehen, entsprechende Krippenstandorte einzurichten, wenn gewisse Bau-
maßnahmen umgesetzt werden. Mit einem Betriebsstart sei jedoch frühestens im Herbst zu 
rechnen. 
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TOP 12 - Mitteilungen und Anfragen 
 
c) SGBgm. Schröder spricht nochmal kurz das Sportstättenförderprogramm an, in das sehr 

viel Zeit und Kosten investiert wurden. Er bedauert, dass eine solche Entscheidung nun-
mehr getroffen worden sei, dass nur ältere Hallen in den Genuss der Förderung kommen.  

 
Ratsmitglied Thalmann fragt an, ob gegen diese Entscheidung Widerspruch möglich sei, da 
es sich das Ministerium schon sehr einfach gemacht habe.  
 
SGBgm. Schröder ergänzt hierzu, dass ein Widerspruch sicherlich möglich ist, wenn ein 
entsprechender Bescheid vorliegt, sieht jedoch kaum Chancen, hier Erfolg haben zu kön-
nen.  
 

TOP 12 - Mitteilungen und Anfragen 
 

d) SGBgm. Schröder informiert darüber, dass die Wasserversorgung Syker Vorgeest GmbH 
den Kunden zu viel berechnete Umsatzsteuer von Amts wegen erstatten wird. Es wird je-
doch 1-2 Jahre dauern, um diese rd. 3.500 Anträge, die in diesen betreffenden Jahren zu be-
arbeiten waren, durchzuarbeiten.  

 
TOP 12 - Mitteilungen und Anfragen 
 
e) SGBgm. Schröder verliest ein Schreiben der GDS, die sich für die Zurverfügungstellung 

der Fläche auf dem Gelände des Schlosses Erbhof zur Durchführung der Leistungsschau 
am 16. u. 17.05.2009 bedankt. Aufgrund des Erfolges wird diese Leistungsschau als festes 
Ereignis in der Region etabliert. Gleichzeitig beantragt die GDS,das Gelände am 28. u. 
29.05.2011 wieder nutzen zu dürfen.  

 
TOP 12 - Mitteilungen und Anfragen 
 
f) SGBgm. Schröder teilt mit, dass er eine Einladung von der stellv. Landesjugendfeuerwartin 

Anke Fahrenholz erhalten habe, da erstmals seit vielen Jahren sich mit den Jugendfeuer-
wehren aus der Samtgemeinde Thedinghausen wieder eine Gruppe aus dem Landkreis Ver-
den unter den zu prämierenden Siegern befindet. Es wäre schön, wenn hierzu am 01.07. 
von 14:00-16:00 Uhr auch Vertreter der Samtgemeinde Thedinghausen teilnehmen könn-
ten. Er selbst sei an diesem Termin privat verhindert, so dass es schön wäre, wenn von Sei-
ten der Ratsvertreter jemand teilnehmen könnte. Interessierte melden sich bitte umgehend 
bei ihm.  

 
TOP 12 - Mitteilungen und Anfragen 
 
g) Ratsmitglied Winkelmann informiert über die Einweihung des Basketballplatzes in Felde 

am Donnerstag, dem 25.06.2009, um 18:00 Uhr und lädt hierzu alle Anwesenden herzlich 
ein.  

 
TOP 13 - Einwohnerfragestunde 
 
a) Herr Bernhard Köcklar berichtet von den überfüllten Gymnasien in Verden. Dem gegenü-

ber würden ja einige Räume sicherlich im Schulzentrum in Thedinghausen leer stehen. Es 
stellt sich die Frage, ob der Rat bereits einmal an eine Gesamtschule mit den Klassen 5-10 
gedacht habe. 
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Ratsvorsitzender Dr. Kurzhals erläutert dazu, dass sich der Landkreis derzeit mit dieser 
Thematik in einer Kommissionssitzung auseinandersetzt und die Rahmenbedingungen für 
diese Möglichkeiten prüft. Die Überfüllung der Gymnasien sei grundsätzlich bekannt, so 
dass auch versucht wird, hier in irgendeiner Form Abhilfe zu schaffen.  
 
SGBgm. Schröder ergänzt dazu, dass alle Gemeinden aus dem Landkreis Verden daran be-
teiligt werden. Er persönlich sehe diesen Zug jedoch fast als abgefahren an, da in den letz-
ten Jahren vermehrt Gymnasien an anderen Orten genehmigt wurden. 
 

TOP 13 - Einwohnerfragestunde 
 

b) Herr Tom Behrmann erkundigt sich danach, ob der TSV Morsum noch etwas kann oder tun 
muss, damit sich der Rat möglichst schnell mit der Thematik Turnhalle Morsum widmen 
wird.  

 
SGBgm. Schröder erklärt dazu, dass ein neuer Antrag nicht erforderlich sei. Es stelle sich 
lediglich die Frage, wie dieses finanziell umgesetzt werden soll. Der Punkt wird sicherlich 
im Herbst erneut auf die Tagesordnung gesetzt werden.  
 
Ratsmitglied Thalmann ergänzt dazu, dass die Glasbausteine eine erhebliche Unfallgefahr 
darstellen und hier akuter Handlungsbedarf bestehe.  
 

TOP 13 - Einwohnerfragestunde 
 

c) Herr Wolfgang Kaib fragt an, welche konkreten Maßnahmen getroffen werden, um zu 
vermeiden, dass politische Veranstaltungen von Dritten auf der Homepage der Samtge-
meinde Thedinghausen eingetragen werden können. 

 
SGBgm. Schröder führt aus, dass eine Freischaltung der Veranstaltungen durch die Mitar-
beiter der Samtgemeinde Thedinghausen vorgenommen wird und hier ein gewisses Kon- 
trollverfahren durchlaufen werden muss. 

 
Mit einem Dank für die Teilnahme und den besten Wünschen für die Sommerferien schließt 
Ratsvorsitzender Dr. Kurzhals die Sitzung um 21:27 Uhr. 
 
 
 
 
Ratsvorsitzender                 Samtgemeindebürgermeister              Verwaltungsfachangestellter  
                  als Protokollführer 
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